Legyen az ABC haromszogben a beirt kor kbzéppontja O, a koriilirt kor kdzéppontja K, a megfelels sugarak rendre
r, illetve R, a két pont tavolsaga d.
Euler tételd] szerint minden haromszéghen

(1) d®> = R — 2rR.

Esetiinkben a beirt kor atmegy a K ponton, igy d = r, tehat > = R? — 2rR. Ebb6l R = (V2 4 1)r, az R/r arény
maésik értéke negativ.
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Legyen ABC< = 8 = 60°, BAC< = « pedig a haromszog keresett legnagyobb szoge. T legyen az O pontbol
a BC oldalra bocsatott meréleges talppontja. Az OBT derékszogi haromszoghen OB a (8 szog szogfelezGje, ezért
OBT< = 30°, BO = 2r. Ezzel a KOB haromszog mindharom oldalat ismerjiik r fiiggvényében.

Az ABC héaromszog hegyesszogi, hiszen K bels6 pont, ezért 60° < o < 90°. BKC< = 2q, hiszen ez az a-hoz mint

180° — 2
keriileti sz0ghoz tartozd kozépponti szog. A BKC egyenl$ szart haromszogben K BC<x = KCB< = .-

2
90° — o < 30°.
Alkalmazzuk a koszinusztételt az O BK héaromszogre:
OBK< =0BT<— KBC<=30°—-(90° — a) = a — 60°.

.. BK?+BO?>-0K? 2y2-1
(2) cos(a — 60°) = 5BK . BO = 5

ebbdl o = 83,91° (nem szamitottuk at a toredék fokot).
Ez az érték megfelels, hiszen ekkor (2)-bél
OK?=d*=R? —4r? —2(2v2 — 1)Rr = R?> — 2rR,

az (1) miatt, ebb6l R = (V2 + 1)r, és ezt (1)-be helyettesitve: d> = (V2 +1)%r% — 2(v/2 4+ 1)r? = 72, tehat abban a
haromszogben; amelynek szogei 83,91°, 60° és 36,09°, a beirt kor valoban atmegy a koriilirt kor kozéppontjan.

Megjegyzés. Annak bizonyitasa, hogy a talalt haromszog megfelel a kévetelménynek, majdnem minden dolgozatbol
hidnyzott.

LA tétel bizonyitasa megtalalhat6 példaul Molndr Emil: Matematikai Versenyfeladatok gytjteménye 1947-1970 (Tankdnyvkiado, 1974)
285. oldal.



